

女孩假山上坠落 竹子刺穿身体

本报通讯员 邵健飞 杨东晓 本报记者 苑菲菲

23日,开发区碧海云天小区一名十一二岁的小女孩,在爬小区里的假山时,不小心摔了下来,坐到假山下一根断了的竹子上,臀部被刺穿。开发区长江路消防中队接到求助电话后前往现场救援,小女孩被送到毓璜顶医院救治,无生命危险,目前还在进一步治疗。



救援人员将女孩小心翼翼地抬上担架。通讯员 邵健飞 摄

臀部被竹子刺穿 女孩动弹不得

23日中午11点25分,烟台市公安消防支队开发区大队长江路中队接到求助电话:开发区碧海云天小区的一名小女孩被竹子刺穿了臀部。

随后,消防中队立即出动一辆抢险救援车赶赴碧海云天小区。到达现场后,消防人员发现,一名十一二岁的小女孩躺在地上,旁边有一名孩子的家属将小女孩的上半身轻轻地扶着,另一名大人

举着输液瓶给小女孩输液。

原来,小女孩从假山上掉下来后,家长立刻拨打了120急救电话。医生赶到后对小女孩的伤情检查发现,女孩的左侧臀部被竹子刺穿,由于竹子的根部还连在地上,如果贸然将小女孩抬起,会对其造成更大的伤害。于是,医生先对伤口进行了前期处理,并为女孩输液,等待消防人员的到来。



女孩被送上救护车。通讯员 邵健飞 摄

先用剪刀后用锯条 终于将小女孩救出

时间一点一滴地过去了,自始至终小女孩都十分坚强,没哭没闹。但由于救援时间比较长,救援人员担心小女孩的情绪,便不断地和她说话来分散注意力,尽力安抚她。

终于挖了30多分钟后,成功找到了刺入小女孩臀部的那根竹子。本来,救援人员打算用园林的专用剪刀

剪断竹子,可剪刀有点厚,挖出来的空间太小,剪刀伸不进去。

经过医生的允许,救援人员让小女孩微微侧身抬腿,然后用小锯条将那根竹子轻轻地锯了下来。

这时候,已经过去40多分钟。救援人员小心翼翼地将小女孩抬到担架上,由救护车将其送到了毓璜顶医院。



手绘示意图:孙雪娇

消防人员想办法救助受伤的小女孩。通讯员 邵健飞 摄



儿童伤害事故频发

济南:6月14日,6岁女孩小佳偶踩破严重锈蚀的化粪池口的油桶盖不慎坠入化粪池溺死。

威海:6月14日下午,10岁的东东(化名)在攀爬停车场地面上的通风口玻璃罩时,不慎踩碎玻璃,跌落6米深处,腰椎跌伤骨折,右手被划伤,缝合

20多针。广州:6月3日中午,广州天河区东圃怡东苑,3岁女童琪琪不小心卡在4楼阳台的花架上,身体悬空,生命堪忧。

安徽:5月20日,安徽省合肥市滨湖新区某小区内,一名5岁男童从23楼坠下,经医院抢救无效后死亡。

女孩不能移动 救援带来难度

见消防人员上前,医生嘱咐他们,千万不要移动小女孩。

救援人员仔细查看地形发现,小女孩和假山之间还有一定的空间,便决定采取最保守的方法,用腰斧将小女孩臀部下面的土挖开,露出竹子后,再用剪刀将竹子根部剪断。

可挖了没多久救援人员就发现,腰斧太大了,在狭小的空间里无法作业。竹子的根系很大,稍微一动就会弄疼小女孩。

没办法,消防人员只好换上了平常吃饭用的小勺子,用勺子一点点地挖竹子附近的土。一名救援人员挖累了,另一救援人员立刻上去继续挖。

慢慢地,终于露出了竹子的根部,但是竹子的根系太大,分长出很多根竹子,救援人员无法准确判断是哪根竹子刺入小女孩的臀部。

救援人员只好通过和小女孩交流,来寻找那根竹子。

医生:为贯通伤,需进一步治疗

24日下午,记者联系到毓璜顶医院急诊科得知,女孩已于当天下午被送到医院的儿外科就诊。所幸,竹子未伤及女孩的内脏,女孩是贯通伤(编者注:由枪

伤或锐器穿透或车祸造成的穿透伤),刺入其臀部的竹子已于23日下午手术取出。

目前,女孩还在住院中,需要进一步的治疗。

假期来临,家长得注意了

连日来,多地都出现儿童独自在家坠亡的事故,除此之外,小孩一人在家,被开水烫伤,玩剪刀割伤,误服农药,从飘窗上掉落等各种事件屡见不鲜。假期来临,父母千万不要随意将孩子独自留在家中。

低龄儿童独自在家,家长一定要关好门

窗,关闭电源、煤气等。同时,尽量不要在窗台下放置桌椅等可供孩子攀爬的辅助物。家长也可以采用“体验危险”的方式教孩子处理危险,比如孩子对水壶中的热水好奇,家长可把人体可适应的热水,倒在孩子手上,警示孩子注意安全。

齐鲁晚报·今日烟台

优惠订报活动时间自2012年3月1日-2012年6月30日。大奖为价值11万元轿车壹辆(10年使用权)

订齐鲁晚报 享多重优惠 赢超值大奖

多种套餐可选,实实在在的优惠……订报越早,优惠越多

邮局订阅电话: 11185 发行站市区订阅电话: 6272328

